



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Воронынского Обкома и горкома  
ВКП(б) и ОБЛСЗЛКСМ

ИТАЩА  
8  
апреля  
1949 г.  
№ 7

Городской комитет  
Областной  
Политбухбюро  
ОССР  
Минск  
И. И. СЕМЕНА

Бесплатно

Выездная редакция  
в Водопьяновском  
районе

## Лучше готовиться к яровизации

Яровизация семян зерновых культур является одним из важных агрохимических мероприятий. Она обеспечивает быстрое и надежное дружные и ровные всходы, способствует значительно повышению урожайности. Передача колхозам и совхозам широко применяется агрохимиками. Для организационной подготовки к яровизации колхозы должны иметь следующие дела: прокатировать, а также необходимый инвентарь: брезент, термометры, ладки, лопки, деревянные доски. Уже теперь необходимо иметь подготовленные для этой работы инструменты. До весеннего сева осталось мало времени. К ближайшему делу необходимо широко развернуть яровизацию семян.

Своей подготовка к яровизации в большинстве сельскохозяйственных районов проходит неудовлетворительно. Одной из причин этого является отсутствие указания райсельхозотдела, объединяющего в одну группу несовсем чистых и прокатированных семян. Это дает возможность руководителем колхозов, недооценивая значение яровизации, скрыть часть этой работы.

Формально подходить к райсельхозотделу и к подбору ладки прокатировать. Вместо того, чтобы рекомендовать приобрести это важнейшее дело опытных колхозников, райсельхозотдел даже указывает вылавливать прокатированную ладку только сельхозотдел. Занятия с ирригаторами были получены участковые агрономы машинно-тракторных станций. Им стоило указать с тем, что, например, ладочки колхозов «Дружбы Авангард» т. Савицкого до сих пор не имеют понятия о яровизации.

Понятия для яровизации в большинстве колхозов не подготовлены. Мало и с инвентарем. Во многих колхозах нет брезента, отсутствуют термометры, недостает ладки, лопки и даже деревянные лопаты. Отсутствует записка и формали для прокатывания семян.

Самостоятельно не подготовились к этой работе сельхозотделы и колхозы, «Большевик», «Вперед и коммунизм», «Искра», «Коммунистический авангард» и другие.

Никак не поздно, надо принять все меры к тому, чтобы обеспечить быструю и своевременную подготовку к яровизации семян зерновых культур. Каждый руководитель колхоза, участковый агроном, прокатировать лопку за это личную ответственность.

## Не медлить с подкормкой озимых

На 5 апреля в районе подкормлено только 409 гектаров озимых посевов, или 31 процент планового задания. Несмотря на благоприятные условия, содействующие проведению этих работ, колхозы им. Давидова, «Вперед и коммунизм», «Весенняя волна» и другие еще не приступили к подкормке.

Руководители ряда колхозов допускают сильно заниженные нормы внесения удобрений. Так в колхозах «Итащетка» (председатель т. Черных) и «Новый жар» (председатель т. Журавлев) на каждый гектар было внесено лишь по 1—1,5 центнера золь, вместо 3—5.

Участковые агрономы в большинстве своем не являются организаторами массовой подкормки.

Необходимо добиться решительного усиления темпов подкормки.

## ЧТО ПОКАЗАЛ ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

Приезжие колхоза «Итащетка», Гоголинского сельсовета, 4 апреля организовали пробный выезд в поле. К назначенному часу на общественном дворе собрались бригадир, записанные и рядовые колхозники.

Первой собралась и выехала бригада т. Вострикова Н. Ф. За ней закрепились одна двухкурсовая и две однокурсовые лопаты, 4 борона, культиватор и сеялка. Эта бригада так же, как и две другие рассчитывает 6 лошадей и 3 парала волов.

Выстрела и спорова, с которыми бригада подготовилась к выезду в поле, показали, что бригадир т. Востриков много работает с людьми, добываясь от членов бригады четкого знания своих обязанностей.

Выезд за бригадой т. Вострикова на смот выехали бригады №2 (бригадир т. Гоголов) в числе выкатывающих, отнесенных колхозов, оказались также, как отсутствие у пахотной гусеничной, нехватка телеги и слабая упругость козел.

Лучше других подготовились бригады №1 т. Вострикова Д. И.

В смоте приняли участие и колхозники, выделенные для обслуживания тракторной бригады, а также лесоводческое звено (звеньевый т. Вострикова А. И.).

Сельхозартель выделила 7 прицепов. Из них 4 колхозника — т. т. Феофанов Ф. П., Черных М. А., Дудяева Д. Т. и Черных Е. П. — будут заняты на этой работе впервые. Пробный выезд показал, что они еще не знают своих обязанностей.

Колхоз «Итащетка» должен посадить в этом году 4,4 гектара посева зерновых с с и н и полев. Лесоводческому звену необходимо жарить 4 меша Колосова, 4 ящика для п-дочки семян и другой инвентарь.

Каждого этого у звена не оказалось.

На пробном выезде в поле бригады должны были представить колхозы 17 повозок, 40 борон, 2 сеялки и другой транспортный и сельскохозяйственный инвентарь. Из указанного не было вывезено 7 повозок, 4 бороны и одна сеялка.

Отсутствие на выезде этого инвентаря объясняется простой причиной: он еще или не отремонтирован или не изготовлен вовсе.

В колхозе до сих пор не собрано необходимого количества золь и пылящего вещества. Из-за этого прекратилась выкатывание озимых посевов. Не завезено на одного центнера универсальных удобрений. Пробный выезд бригад в поле помог вскрыть недостатки.

К сожалению, проверочная комиссия ограничилась лишь отдельными замечаниями, а приезд колхоза также не сделал глубокого выезда, не вынесло результаты проверки на обслуживание общего собрания колхозников.

Нельзя ни на минуту забывать, что малейшее упущение может привести к задержке и даже срыву отдельных видов работ, связанных их качеством.

Колхоз «Итащетка» имеет все возможности исправить упущения. Сделать это надо как можно скорее.

Т Черных,  
депутат сельсовета.

## Успех решает дружная работа всех колхозников

Трудно поверить, но это именно так. Плуги, бороны, повозки валяются где попало. За что ни возьмись, все требует ремонта.

Рабочие лошади, волю истощены и их нечем кормить. На весь колхоз остались только один возжиг, да некое подобие хомута.

Колхозники неделями не получали наряда на работу. Звенья распались.

Председатель колхоза Востриков и не думал об укреплении хозяйства, о подготовке к весеннему севу. Другие у него были заботы. Не общественные, а свои личные интересы ставил он на первое место.

Колхозный устав для Вострикова был пустой бумажкой. Лодыри, но не передовые люди и честные труженики находили у него поддержку.

Так было три недели назад. 15 марта на общем собрании колхозники избрали новое руководство своей сельхозартели. Председателем они поставили Василия Ивановича Стрельникова.

Колхозники решили в короткий срок поднять свою артель.

**Для родного колхоза**  
На другой день после собрания в правление пришел семидесятилетний хлебороб Иван Трофимович Стрельников.

—Хочу помочь родному колхозу,—сказал он.—Соберите старую сбрюгу, я её почию.

Уходя, старик сурово бросил: —Да пришлите ко мне когонибудь за мешком картошки. Скот-то надо чем-то кормить...

Надо видеть, с какой любовью опытный мастер готовит к лету упряжь. Полтора десятка хомутов он уже отремонтировал.

Кипит работа в колхозной мастерской. Здесь член правления Иван Алексеевич Гулевский, колхозники Петр Ничипоров и Иван Скворцов ремонтируют транспортный инвентарь.

Возле мастерской, как новень-

кие, стоят три телеги, три ходки и одна арба.

Показывая на разбитые телеги, Иван Алексеевич рассказывает в а е т :

—Давно бы все это мы привели в порядок, да никакого материала не было. Лесзаготовленный для колесных ступиц, бывший председатель Востриков взял себе на топку.

Из кузницы доносится звон наковальни. Кузнец Дмитрий Павлович Востриков готовит сельскохозяйственный инвентарь. Ему помогает член правления Иван Михайлович Немцев.

Кончая трудовой день, молодобоец радостно восклицает: «Есть три плужка и дожина борон!»

Гумно на полметра утялено навозом. Девушки складывают его в большие кучи. Пойдет на удобрение полей.

Для лошадей и волов к полевым работам колхозники собрали из личных запасов 22 центнера сена.

Но много, очень много надо еще сделать в оставшиеся дни до выезда в поле. Ведь присутствие в колхозе «Красная Армия» только приступили к подготовке к весеннему севу.

### Заглянем

#### в трудовые книжки

Главное—это укрепить трудовую дисциплину. Нельзя дальше терпеть такого положения, когда значительная часть колхозников еще не участвует в артельном труде.

В колхозе должно быть 10 звеньев. Имеется их 8. Да и те числятся на бумаге. Участки в натуре за звеньями не закреплены, заданий и агротехнических планов на весенний сев они не имеют.

Взять звено П. Скворцовой. Сама она за последние три месяца не выработала ни одного трудового дня. По звеньевой «равнялись» и члены звена. Нет ни одной записи в трудовых книж-

ках М. Немцевой и А. Комаревцевой.

Из 54 трудодней, выработанных в этом году звеном П. Скворцовой, 37 приходится на долю колхозницы Прасковьи Карповны Ничипоровой. Она задерживала снег, собирала золу, подвозила корм скоту. Всякая работа еѣ по душе.

В каждом звене есть такие труженицы, как Ничипорова, и такие лодыри, как Немцева и Комаревцева.

Во главе звеньев надо поставить самых передовых людей. А с лодырей, дармоедов строго спросить, долго ли они будут укрываться за спинами честных тружеников.

### Почему не слышно голоса агитатора?

В сельхозартели «Красная Армия» имеется агитколлектив, в нем состоят коммунисты—колхозники, учителя и медработники. Но голоса агитатора здесь не слышно. Бесед, докладов, читок газет не проводится.

Агитаторы предоставлены самим себе. Они не получают указания, совета, конкретной помощи.

Отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) необходимо провести здесь семинар агитаторов, обстоятельно проинструктировать их, составить план массовой политической работы на период весеннего сева.

Только на основе широкого развернутой массовой работы можно добиться успеха на весеннем севе.

Агитаторы должны проявить себя, прежде всего, как организаторы действительного и массового социалистического соревнования. Надо поднять всех колхозников и колхозниц на борьбу за быстрое завершение подготовки к севу и отличное его проведение, за то, чтобы вывести колхоз из отстающих в передовые.

Я. Иванов.

# Добиться победы в соревновании с хлеборобами Боринского района

## По зерновым культурам

Увеличить в 1949 году освоение пахотной площади по сравнению с 1948 годом на 11 процентов.

Площадь посева зерновых культур в колхозах увеличить против 1948 года на 2000 га.

Получить урожай по зерновым культурам не менее 84 пудов с га в том числе: по ржи 90 пудов, а на площади 2300 га по 120 пудов с га, по озимой пшенице 85 пудов с гектара, а на площади 270 га по 120 пудов с гектара.

Получить средний урожай подсолнечника по району 80 пудов с гектара и с площади 900 га по 100 пудов. Урожай картофеля по району 135 центнеров, а с площади 300 га по 200 цен.

Государственный план хлебозаготовок выполнить к 20 сентября 1949 года.

Передовые колхозы, полеводческие бригады и звенья обязуются получить урожай: колхоз „Путь Ленина“ на площади 100 га по 120 пудов ржи с гектара, с площади 50 га по 120 пудов яровой пшеницы; сельхозартель „Ударник“ обязуется получить урожай ржи с площади 100 га по 138 пудов и яровой пшеницы с площади 50 га — по 130 пудов с гектара.

Бригадир Трубицын П. Н. из колхоза „17 партгеза“, Бугырского сельсовета, получить урожай ржи на площади 71 га по 120 пудов с га и яровой пшеницы с площади 33 га по 198 пудов.

Проходившее на днях совещание передовиков сельского хозяйства Волопяновского района обсудило доклад секретаря райкома партии тов. Дорохина о проведении весеннего сева, уходе за посевами в колхозах и совхозе района в 1949 году.

Участники совещания приняли конкретные обязательства и вызвали на социалистическое соревнование за получение высокого урожая хлеборобы Боринского района.

Ниже мы публикуем основные показатели, за которые обязались бороться хлеборобы Волопяновского района.

## По повышению культуры земледелия

Посадить полезащитных лесных полос в 1949 году 65 га, приоровных полос — 120 га и облесить песков на площади 60 га.

Построить 35 пудов и освоить орошение участков в 6 колхозах на площади 280 га.

Вести травопольные севообороты в 1949 году в 16 колхозах и заложить лесопитомники на площади 2 га в 4 колхозах.

Провести весенний сев ранних колосовых зерновых культур, подсолнечника и многолетних трав в 10 рабочих дней и поздних культур — в 6 дней на высоком

агротехническом уровне.

Выполнить план подкормки озимых на площади 1300 га и заборновать озимых 10000 гектаров.

Обеспечить тщательный уход за сельхозкультурами, для чего в течение лета привести не менее двух пропозок зерновых культур и двух — трехкратную пропозку пропашных культур.

Обеспечить подъем чистых паров с предпосевными до 10 июня на всей площади.

Провести уборку хлебов в 1949 году в 18 рабочих дней, а обмолот в — 35 дней.

## По машинно-тракторным станциям

Резко улучшить использование машинно-тракторного парка и довести среднегодовую выработку на 15-сильный трактор (без молотбы) до 550 га, в том числе на весенних работах до 125 га с хорошим качеством.

Сэкономить горючего и смазочных масел не менее 3 процентов и добиться снижения себестоимости 1 га обработки земли на 50 копеек.

Добиться экономии средств

на ремонте в полевых условиях, до технического ухода за тракторами в Волопяновской МТС до 5 пром., а в Пружинской до — 10 процентов. Получить урожай зерновых по массиву Волопяновской МТС по 100 пудов с гектара, подсолнечника — 90 пудов, картофеля — 135 цент., а по массиву Пружинской МТС получить урожай зерновых по 90 пудов, подсолнечника — 80 пудов, картофеля — 130 цент., с гектара.

## По животноводству

Выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота и птицы и тем самым увеличить поголовье в 1949 году по сравнению с 1948 годом: по лошади на 10 проц., по крупному рогатому скоту — на 40 проц., овцам — 28, свиньям — 140 проц., птице в три раза.

Довести удой молока до 1750 литров от каждой фуражной коровы, увеличить настриг шерсти на каждую взрослую овку в среднем на 8 проц., получить деловой выход молодняка на каждые сто маток: телат 85 голов, ягнят — 110 голов, жеребят — 65 голов и от каждой свиноматки — 10 деловых поросят.

Выполнить обязательства перед государством по поставке животноводческих продуктов к 32-ой годовщине Октября.

## По совхозу

Получить урожай зерновых культур со всей площади по 87 пудов с гектара.

По ржи — 90 пудов с гектара, по яровой пшенице — 87 пудов с га, проса — 150 пудов, подсолнечника — 90 пудов, картофеля — по 300 центнеров с гектара.

Колхозники, колхозницы, трактористы, специалисты сельского и лесного хозяйства! Все силы, знания и энергию на выполнение взятых социалистических обязательств!

Будем бороться за победу в соревновании с колхозниками Боринского района!

## Тов. Козлов обещает...

На районном слете «переводников сельского хозяйства», состоявшемся в последние числа марта, мы, участники этого слета, услышали, что Пружинский МТС на 100 процентов отремонтировала тракторы.

Нашему колхозу «Путь Ленина» МТС обещала прислать тракторы первого—второго апреля. Так как этого не было сделано, то я 3-го апреля сам отаравился на службу машинно-тракторной станции.

То, что я там увидел, заставило меня считать работу большой тревоги за своевременное проведение весенних полевых работ в нашем колхозе. Один из тракторов «ХТЗ» одиннадцатой бригады (бригадир т. Щиряев) стоял в мастерской без мотора, который был еще не отремонтирован. Тракторная сеялка нуждалась в серьезном ремонте. Для нее требовались новые диски, высеивающий аппарат и т. д. Мне сообщили, что в мастерской этих деталей еще нет. За

ними только поедут в Ленинск.

Однако директор МТС тов. Козлов сказал мне, что трактора придут в колхоз 6-го апреля.

5 апреля колхозник, которого мы снова направили в МТС, пришел в мастерскую, узнал, что поломок не выявлено. Трактор «ХТЗ» попрежнему стоит без мотора. Неисправную сеялку разобрали, но дальше этого дело не движется.

Между тем, наш колхоз «Путь Ленина» по состоянию почвы особенно перамам в районе Пружинской МТС вынужден возмещать работы. А в этом году нам еще предстоит произвести сеялку полевых культурных полей. Земля же под эти поля еще не готова. Обработка ее должна быть проведена тракторами. Она принуждена к работам по подготовке строительства железных станций в колхозах Гигантского сельсовета: «Ударник», «Новый шаг» и «Авангард». В этих колхозах искусственное орошение будет проводиться в этом году на площади около 200 гектаров.

Н. Седовский,  
председатель колхоза «Путь  
Ленина».

## Очистить поля

На полях большинства колхозов нашего района осталось много соли. Под солью лежит лед и мерзлая, неоттаявшая земля.

Если сейчас же не убрать с полей солью, то на этих

местах, как и в прошлые годы, будет ломаться сельскохозяйственный инвентарь.

Председатели колхозов, бригадирам необходимо принять меры к очистке полей.

В. Суриков.

## 22 ягненка от 16 маток

В прошлом году в сельхозартели «Ударник», Габриинского сельсовета, удалось за овцами Ш. А. Зубов полностью сохранить всех ягнят. Правление сельхоз-

артели прекратило его за это телство.

В этом году 16 овцематок принесло 22 ягненка. Ш. А. Зубов заботливо ухаживает за ними.

## На пришкольном участке

В прошлом году на пришкольном участке Коммунального ВСНХ был заложены плодовые местные древесных пород. Особое внимание на участке 0,3 гектара были посажены

плодовые деревья: абрикосы, груши, сливы, вишни. Весной планируется разложить лядушки под газом и создать оазисные сады огороженных зерновыми культурами. Ш. Мананко



Мясоедская область. Во исполнение дела членом сельскохозяйственной артели «Борей», Бронницкого района, возглавляемой Героиней Социалистического Труда председателем П. И. Игнатовым, бригадиром А. И. Ностриным, звеньевыми Н. М. Фроловой и А. Н. Ситовой, направленной сейчас на подготовку и весеннему севу. Коллективники изучают опыт лучших хлеборобов нашей страны, знакомятся в агроэкономическом кружке.

На снимке: Герой Социалистического Труда бригадир М. А. Игнатов и звеньевая А. Н. Ситова слушают беседу агронома С.М. Смирнова о выращивании восточной пшеницы

Фото Г. Воронова.

Прессфото ТАСС.

## Подготовка к строительству насосных станций

5 апреля в Водопольновский район прибыла группа гидротехников Воронежской академии «Росгидропроект». Она приступила к работам по подготовке строительства железных станций в колхозах Гигантского сельсовета: «Ударник», «Новый шаг» и «Авангард». В этих колхозах искусственное орошение будет проводиться в этом году на площади около 200 гектаров.

Задача прибывшей группы гидротехников — точно определить места строительства насосных станций, наметить трассы трубопроводов и скважин орошительных каналов. После завершения этой работы в Габриинском сельсовете гидротехники перейдут в другие колхозы района, в которых также будет осуществляться строительство насосных станций.

## Лесокультурные работы в Донском лесничестве

Донское лесничество в ближайшее время приступит к проведению лесокультурных работ.

На землях государственного лесного фонда лесничество в 1949 году проведет посадку лесных культур на площади 83 гектара, в том числе 18 гектаров естественных посадок по гидротехническому способу академика Лисенко. На площади 140 гектаров будет произведено пополнение посадок лесных культур.

Для выращивания посадоч-

ного материала лесничество организует 3 питомника общей площадью 3 гектара. Будет также заложена берескотовая плантация на площади 3 гектаров и туювая плантация размером 0,5 гектара.

Начево также заложить плодую школу для выращивания культурных сортов яблонь и груш площадью в 1 гектар. Плодовые саженцы будут в последующие годы идти для нужд колхозов района.

Редколлегия